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Защо говорим за това?

С какво свързате датата 21 март?

Дали е световен ден на поезията, световен ден на гората, международен ден на кукления театър? Може би някой има рожден ден тогава, а може би
отбелязвате първа пролет?

Всичко е вярно. Но за мен и целият ни II „в“ клас на ОУ „Добри Чинтулов“ – Варна, този
ден е много шарен и пълен с усмивки. Тогава ние отбелязваме световния ден на хората със синдром на Даун. Нашата мила съученичка Микаела е
родена с този синдром и искам да ви разкажа повече за нея, за нашите приключения и как се забавляваме заедно.

Първо за синдрома на Даун.

Това не е болест, не е опасно и не е заразно, а просто така се раждат хората - с по-различни гени от нас. Иначе не са по-различни от мен, от теб и от
всички други деца. Напротив, те даже са много по-добри, много по-усмихнати и мили, затова ги наричат „слънчеви деца“.

Нашият талисман

Микаела много обича да пее, да танцува, да спортува и дори много добре свири на пиано. Вярно е, че ѝ трябва повече време за да прочете или да
напише нещо, но ние всички ѝ помагаме, когато тя има нужда. При нея нещата стават по-бавно и тя постига всичко с много труд. С нея работят
много учители и специалисти, които ѝ помагат. Постоянно е заета с някакви занимания, затова винаги, когато можем, си измисляме нещо, с което да
отпочинем. Например често в часа по музика всички заедно пеем и танцуваме с нея. Това много я забавлява, а и нас също.

Специално на този ден ние обуваме шарени чорапи.

А защо шарени чорапи?

Ами за да покажем на света, че приемаме шарените и различните, както светът е шарен и различен, и пълен с чудеса. Или пък защото учените
казват, че този различен ген е с форма на чорап!

Миналата година целият ни клас беше обут в шарени чорапи, рисувахме картини с чорапки и ги окачихме в класната ни стая, направихме си малък
празник с любимите песни и танци. Дори децата от по-горните класове си обуват шарените чорапи и всички се радват на Мики и нейните успехи.

Може да научиш повече за Мики и семейството ѝ от каналите им в социалните мрежи – „Живот със синдром на Даун“. Препоръчвам да прочетеш
книжките „Слънце в семейството. 1-ва част“ и
„Искам при баба. 2-ра част“, а след това може да направиш въпросника към първата книжка в „Книговище“. С помощта на нашата любима класна
госпожа Елизабет Влаева създадохме и въпросника към втората книжка, който е част от богатата библиотека с въпросници на „Книговище“.

И така, надявам се, че ще се включиш в предизвикателството да обуеш шарени чорапки и да си част този шарен свят. Но не само на 21 март, а като
нас - всеки ден.
Така светът ще стане по-добро място! Нали? 

Елица Дамянова – ученичка от 2. „в“ клас на ОУ „Добри Чинтулов“
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